
REFERAT FRA DET oRDrNÆRE Ånsuøoe DEN 2U3 Kr. 14.00 2024.

IFLG.§ 7 ivedtægterne.

Velkomst ved centerrådsformand Hans-Ejner Juulsen.

Sang.

1. Valg af dirigent.

Centerrådet peger på Aage Mikkelsen, han blev valgt.

lfølge vedtægterne skal man med mindst to ugers varsel, indkalde til årsmøde

og vedhæfte dagsorden og vedtægter, dette blev først sendt ud den 12/3, som

er for sent i henhold til vedtægterne. Aage Mikkelsen anbefaler, at man

dispenserer for den sene indkaldelse. Det blev godkendt.

2. Valg af stemmetæller.

Aktivitetskoordinator Ann Christensen.

Teamleder Trine Rold.

3. Centerrådets beretning om husets aktiviteter i det forløbne år ved

centerrådsformand Ha ns-Ejner J uulsen:

At være med i det fællesskab, hvor hverdagsaktiviteter på værkstederne,
jævnligt afbrydes af mere selskabelige sammenkomster, og hvor vi mødes og
glæder os over samværet med andre ligestillede, DET må være målet for os.

Vi er alle mindre og små tandhjul i aktivitetshuset formåen, og er alle vigtige,

uanset om vi er på køkkenholdet, vejledere, i aktiviteter eller i ledelsen.

I september mdr. satte vi planken på gavlen, AKTIVITETSHUSEL vi i rådet

enedes om at vi ikke er på plejehjemmet, men i aktivitet, og det signal vil vi
gerne sende til byen og dens borgere.

En kort gennemgang af Aktivitetshusets aktiviteter, i nuværende sæson, og
lidt fra sidste.

Vi er ca. 170 medlemmer d.d., der kommer lidt Vi er ca. 170 medlemmer d.d.,

der kommer lidt nye til hen over året.

Der er 23 forskellige aktiviteter, fordelt over de 4 dage. Der er en del der er
med iflere aktiviteter, og en lille opsummering igennem ugen gav iforrige uge,



240 personer igennem vores hus, i aktivitet og på Birketoft i motionsdelen.
Dertil kommer sammenkomster af forskellig art.
Vi har igennem denne sæson startet 3 nye aktiviteter. Et blandet hold, kaldet
balance/motion hold, opstart med fys/ergoterapeuter, nu selvk6rende med ca.

8 deltager med plads til flere.

Et madhold for mænd, 1. hold i efteråret, og hold 2 nu og frem til ferien,
torsdag aften. 6 deltager pr. hold i køkkenet.

E øl-hold hver 14. dag, mandag i tiden 7.00-12.00, hvor 5 deltager er i gang.

Opstart igen til efteråret gerne med 6 deltagere.

Kan vi måske se en mandeklub med mad og Øl som dagsorden for en

madeaften iefteråret, kun fantasien og modet sætter grænser.

I den henseende er det værd at bemærke, at husets Økonomitillader de

nødvendige indkøb når der opfordres til nye tiltag.
Er der nogen i medlemskredsen der har forslag til nye aktiviteter, er vi meget
lydhøre og vil gerne se på mulighederne.

Fællesarrangementer, hvor der ikke kræves medlemskab, og hvor rådet er
enige om at alle er velkomne, ja det kan måske være med til at deltagerne får
lyst til at være medlem.

Vi har afholdt 7 spis sammen aftener med 258 deltager, i gennemsnit 36

deltager.

Der er 2 aftener mere i denne vi skifter sæson. I den forbindelse kan jeg oplyse
jer om, at vi i rådet har besluttet, at vi skifter mellem Fritidscentret og Møltrup
som mad- leverandør, det har hændt at vi fik sammen menu, 2 gange efter
hinanden. Men pyt, der er en måned imellem. Vi kender ikke menuen før den
er her, men vi kender prisen.

Der er alholdt 5 søndagscafeer med 135 deltagere, igennemsnit 27

deltagere.

Der er igen en' den første søndag i april.

Ligeledes har vi afholdt 4 eftermiddage med forskellige foredrag/musik som

har været godt besøgt, i gennemsnit 45 deltager.

I september var der 15 deltager på en tur til Møltrup optagelseshjem, efter
udsagn fra deltagerne en god og informativ eftermiddag.

På den årlige tur tilTyskland var der 33 deltager der havde en god tur.



Ved årets julemarked var der 116 deltager, det store hit er tombolaen, som vi
forsøgte at styre lidt, for at så mange som muli6 kunne få en chance, hvor vidt
det lykkedes er der delte meninger om, men vi glorde hvad vi kunne. Alt i alt
en god dag i huset.

Vi må konstatere at der er få fra byen, i det hele taget få udefra.
Her ved juletid må vi ikke glemme vores julefrokost, som i år var et
tilløbsstykke, med 80 deltagere, det er hvad vi må være i lokalet, enkelte kom

for sent med tilmelding og må være hurtigere en anden gang.

En dejlig frokost fra Fritidscentret, som faldt i god smag for de fleste.

Ved forårsudstillingen i Maj 23, var der 100 besøgende, og vi er i gang med
planlægningen til årets udstilling den 3. maj, hvor vi igen vil have udstilling her
isalen, men også vil opfordre til aktiviteter på værkstederne, så det også er
åbent hus, hvor interesserede kan se hvad de forskellige aktiviteter byder på.

Den årlige Frivillig fest havde i år 60 deltager; som er hjælpere, ledere på alle
niveau, kort sagt dem der får huset til at fungere hver dag, sammen med deres

ægtefæller, så de kan se hvem de bruger tiden sammen med, og til hvad.

Som Centerråd er der mange små, som større opgaver, der skal tages stilling
til. En af dem er rengøring af lokaler, som vi har bokset med det meste af året,
vi harfået nødtørftigrengøring medens det er blevet diskuteret, hvem der har
opgaven. Fra 1. januar 2024har Herning kommune bevilget 5 timer pr. uge, og

vi har været så heldige, at Hanne og Søren har sagt ok, den taget vi. Og man

kan tydeligt se den positive forandring.

Nu vi er ved lokaler, er der tale om oprettelse af et Friplejehjem i baghaven, vi

har været til et orienteringsmøde med, hvor de gav udtryk for at de, hvis det
blev aktuelt, gerne så Aktivitetshuset fortsat er en del af komplekset.

Herning kommune har ligeledes tilkendegivet at pt. Er der ikke planer om
ændringer i grundlaget for Aktivitetshusets aktiviteter.

Vi ser dog i den nærmeste fremtid nødvendigheden af at vi inddrages i den

måske kanalisering af lokaler som vi fornemmer, for nuværende.

Der må ikke herske tvivl om at vi gerne vil være mere end blot de daglige

håndlangere, som får hverdagen for mange ændreborgere til at fungere. Vi

ved godt, at vi i set store hele omtales som den nødvendige indsats fra det



civile samfund for, at ældreområdet kan hænge sammen, men det kræver,

som jeg ser det, oprigtig involvering.

For alle os med den alder vi har, gælder det om at øve sig på, ikke at være
fejlfindere og 6v-agtig og kritisere alting.
Det gælder om at have Øje for det daglige mirakel.
Når vi bli'r ældre, skal vi huske at tænde det mentale lange lys.

At være glad for de daglige oplevelser er en af de sikreste veje til ikke at
blive gammel for hurtigt.

I det år jeg har haft formandskasketten, har jeg oplevet mange forskellige
opgaver/udfordringer. I mine mange år i foreningslivet er der foresat kommet
nye spørgsmå1, også her, som jeg heldigvis kan vende med de gvrige

rådsmed Iem mer.

Tak til ler alle sammen, jeg havde gerne været rådsmedlem et år forinden
formandshvervet, men sådan ville I det ikke. Også en stor tak til Ann og Trine
for at holde mig og rådet på den udstukne vei. Og i respekt forjer og den
største sponsor - Herning kommune. Tænk vi har dette hus til fri
afbenyttelse som med lem mer.

4. REGNSKAB FREMLIEGGES.

Ved lvan Sørensen: (Vedhæftet)

Hvad går vores kontingent til.
Centret får en t/4 del af kontingentet, som går til de mange aktiviteter;
arrangementer, frivillige og udvikling af centeret.

Herning Kommune får 214 af kontingentet, som går til vand, varme,
vedligeholdelse af bygninger.

Den sidste U4 af kontingentet får teamleder Trine Rold, dem administrere hun

over, og kan bruge dem i hele område nord, hvor det giver bedst menig.

Vi har på vejledermødet opfordret til at komme med ønsker fra de forskellige
aktivitetshold, hvis der var ting som de kunne ønske sig, for at gøre aktiviteten
bedre.

Vi har modtaget ønsker fra træværkstedet på 7000 kr. og patchwork holdet på

5000 kr. Disse ønsker kommer op på næste centerrådsmøde.



Vi har brugt 10000 kr. på opstart af ølholdet.
Vi har fået 10000 kr. fra Møllepengene, som er brugt til nyt service.

Hvis man ønsker en gennemgang af regnskabet, kan man få det ved
henvendelse til Trine Rold eller få det udleveret.
På næste årsmøde ønsker Aage Mikkelsen regnskabet udleveret på mødet, så

man kan følge med i det. Dette bliver taget til efterretning.

5. Behandling af indkomne forslag.

§ 1.Vedtægtsændring, foreslået af centerrådet.
Navn på centret, ændres til Aulum Aktivitetshus Skolegade 5, 7490 Aulum.

§ 2.1 formål ændres til 60+, pensionister, efterlønsmodtager og

førtidspe nsionister.

§ 3. fjernes at centerrådet udarbejder budget og regnskab, som fremsendes til
Herning kommune.

§ 5. Centerrådet indkalder til årsmøde ved opslag iAktivitetshuset, opslag på

hjemmesiden og mail til medlemmerne med mailadresse. Opslaget skal
- indeholde en dagsorden for årsmødet og være bekendtgjort mindst to uger f6r

afholdelse af årsmødet.

§ 9. Centerrådet konstituerer sig med en formand, en næstformand og en

kasserer og en sekretær.

Der skal personadskillelse mellem formand, næstformand og kasserer.

Det er formanden, der sammen med kassereren tegner huset udadtil i

økonomiske henseende over for Herning kommune og lignede og foretager de

daglige økonomiske posteringer, som overf6res til Herning Kommune.

Regnskab for Aktivitetshuset og aktiviteter mv. føres af kommunen og

revideres af kommunens revision. Centerrådet har ingen kassebeholdning eller
konti i pengeinstitut, og alle beholdninger er hos Herning kommune.

§ 10.

Forslag til vedtægtsændringer optages på årsmødets dagsorden efter i § 5. og

§s'
Til vedtagelse af vedtægtsændringer kræves tilslutning af mindst to tredjedel
af de afgivne stemmer.

Vedtægtsændringer skal godkendes af sundhedsfremme, Træning og

Hjælpemidler i Herning kommune, efter indstilling fra centerrådet.



Afstemning af de nye vedtægters ændringer, foregår ved håndsoprækning ved

årsmødet, de nye vedtægter blev enstemmigt vedtaget.

Det blev spurt fra salen, om man kan komme på centret fra 60+, man må

bruge Herning kommunes centeL når man er fyldt 60 år.

6. Valg af medlemmer til centerrådet og suppleanter.

I lige år skal der vælges 3 medlemmer og to suppleanter.

Det er kun medlemmer, som har stemmeret.
Kandidater kan opstilles på årsm6det.

Der laves skriftligt forslag til kandidater.

Kandidater som blev foreslået:

Karen Christensen

Grete Hansen

Henning Nielsen
- 

Jens Peder Pedersen

Søren Sejbjerg

lvan Sørensen

lvan Sørensen ønsker ikke at opstille.

Der stemmes blandt de opstillede, og resultatet blev.

KAREN CHRISTENSEN 36 STEMMER Medlem af centerrådet
HENNING NIELSEN 32 STEMMER Medlem af centerrådet
SøREN SEJBJERG 24 STEMMER. Medlem af centerrådet

PENS PEDER PEDERSEN 23 STEMMER Suppleant

GRETE HANSEN 15 STEMMER Suppleant



7. Eventuelt.

Ejner Hansen: hvordan vil man skelne mellem Herning kommune og
friplejehjemmet, hvis plejehjemmet Kastaniegården bliver Friplejehjem.
Vi ved på nuværende tidspunkt ikke noget nyt, men centerrådet arbejder
videre med det. Der er stormøde i april, hvor alle har mulighed for at deltage.

Præsentation af Trine Rold, som er teamleder for terapeuterne og
aktivitetspersonalet i Herning Nord, som dækker Aulum, Vildbjerg, Sunds og
Haderup.

Regnskabet vedhæftes referatet.


